

Las Provincias de Levante

Paquetes para la venta, a 0'75 pesetas mano de 25 ejemplares. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al administrador D. Mateo Salguero Almeló Crédito Público, 1 No se devuelven los originales.

Año XVII.-Núm. 5004

Murcia: Martes 8 Abril 1902

Tres ediciones diarias



LA SEÑORA

Doña Teresa Hilla é Hilla

HA FALLECIDO

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Gabino Arroyo y Cebador, hija, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos y personas piadosas se sirvan rogar a Dios por el eterno descanso de su alma y asistan a su funeral y entierro, que se verificarán mañana nueve en la iglesia parroquial de Santa Catalina, el primero a las diez y el segundo a las once de la misma, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 8 Abril de 1902.

CASA MORTUORIA: VINADL, 7.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL DUBLO SE DESPIDE EN EL FUENTE



EN SUFRAGIO DEL ALMA DE LA SENORA

Doña Encarnación Cantero García

G. E. P. D.

Se dirán misas desde las siete a las doce, el día 10 del corriente, en la iglesia parroquial de San Juan de Dios.

El mismo día y a las mismas horas se aplicarán también por su alma todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Aljezares.

Su familia ruega a las personas piadosas asistan a alguno de dichos actos, por lo que les quedará reconocida.

Murcia 8 Abril 1902.

y contador de la corporación municipal señores Hernández del Aguila é Icabalceta y la representación de la Empresa Lebon.

Lo acordado ha sido: Que se abone puntual y mensualmente a la Empresa, la cantidad que debe cobrar por el servicio público del alumbrado.

Que para este pago sea la Empresa arrendataria de consumos la que directamente entregue la cantidad convenida.

Que la deuda considerable, que le hace el Ayuntamiento, se amortice proporcionalmente en veintisiete años.

Que la Empresa pondrá mecheros Ahler en todos los faroles y llevarán el gas y los dichos mecheros, por la cantidad de 9000 pesetas, a las calles donde actualmente hay alumbrado de petróleo y cuesta al Ayuntamiento diez y seis mil pesetas.

Como se ve, la Empresa Lebon ha procedido caballerosamente, demostrando que al plantear la cuestión no le guiaba la idea del lucro, ni ningún otro móvil mezquino.

Con el arreglo que el asunto ha tenido saliendo ganando la población, que disfrutará en algunos sitios de más y mejor luz que en la actualidad.

Por tan satisfactoria solución felicitamos a la Empresa Lebon, al Ayuntamiento, a Murcia y en general a cuantos han contribuido al rápido y feliz término del conflicto, el cual deseamos que no se reproduzca jamás.

MADRID AL DIA

Y puesto que la política dá poco de sí y en lo que diga luego el Sr. Silvela no tendremos tiempo de ocuparnos, ni tampoco podemos sacar a las preguntas del Sr. Muro, que como todo se pega, menos la hermosura, se ha contagiado del *raucoholismo* lenguaje de algunos de sus colegas de diputación, toda la sustancia que nos ofrecen, y por otra parte es sabido que las libertades y los derechos que reconoce la ley fundamental se interpretan de tal modo en España que son posibles las apologías del asesinato y del robo y los mayores ultrajes a la Religión, y las más espantosas blasfemias contra Jesucristo, pero castigadas en el acto las insinuaciones más ó menos directas contra las personas que representan a las instituciones; como nadie señara que ocurre todo eso, voy a escribir unas líneas, pocas, que no está el ánimo para más, acerca de un hecho al cual no ha concedido importancia la prensa periódica y que yo estimo que la tiene y grande, y que es de una significación extraordinaria.

Saben los lectores que en el Ateneo de esta capital vienen celebrándose semanalmente unas sesiones en las que se pronuncian discursos acerca del problema obrero. Claro es que concurriendo a esas sesiones la flor y nata de los pensadores que viven en Madrid se oyen en ellas muchas y muy buenas cosas, unas consideradas por el fondo y otras por la forma, pero no quiere esto decir que no se escuchan también muchas necedades, no ya en la izquierda, sino además en la derecha y en el centro, por católicos ultramontanos, por católicos liberales, por luises de ayer y colectivistas de hoy, por demócratas que dicen como la cosa más natural del mundo que si profesan esas ideas es porque aun pueden explotarse en España; por socialistas que son como el apéndice coxigeo del buen Jaime Vera y últimamente por anarquistas teóricos, que viven a lo grande en hoteles muy coquetones, dándose la gran vida y desplumando al

LO DEL GAS

Ha sido resuelto satisfactoriamente el conflicto del gas, lo que con verdadero gusto consignamos.

La cuestión ha quedado terminada en una reunión celebrada en el Gobierno civil, con asistencia del Sr. Aguado, alcalde D. Teodoro Dánio, Letrados del Ayuntamiento, presidentes de las comisiones de Hacienda y Policía Urbana Sres. Ruiz y García Avilés, secretario

próximo siempre que el prójimo se pone a tiro, sin haberse tomado otras molestias que las de traducir, con escasa fortuna, a Kropotkine y a Eliseo Reclus.

Pero esto no tiene nada de particular: lo raro sería que en el Ateneo de Madrid no sucediera eso; lo extraño es que una señora, la de Urales, si no estoy equivocado, acuda al Ateneo a defender, ó mejor dicho, a ensalzar las doctrinas anarquistas, y que no acuda sola, ó acompañada por su marido, sino en unión de una hija suya, de una niña casi, ante la cual no tuvo reparo en exponer la teoría del amor libre, fundado sobre la base de un contrato que puede romperse cuando lo tenga por conveniente una de las partes contratantes, ni inconveniente en afirmar la creencia, que con todos los respetos debidos a la oradora, creo yo que es meramente subjetiva, de que dada la manera como se contraen ahora los vínculos matrimoniales toda mujer ama con preferencia al propio a los maridos ajenos y todo hombre quiere más a la mujer ajena que a la propia.

Por este botón pueden Vds. figurarse lo que sería la conferencia de la señora de Urales y de ella pueden Vds. deducir como se van poniendo las cosas en España. Por ideas políticas y religiosas, han luchado los hombres en nuestro país y en todos los del mundo, pero la mujer parece destinada exclusivamente a endulzar las amarguras de la vida, con leosores de cariño y raudales de puros y nobles afectos; tenía la familia un guardián celosísimo, un defensor de sus prestigios, un amparador de todo lo que menoscabara la integridad del hogar, era la mujer; ahora ya se ve lo que sucede: ante las barbas de los propios maridos defienden algunas el amor libre, que tan cerca se halla de la esclavitud, y en esas ideas educan a sus hijas.

Archivemos aquí esta nota, sin más amplios comentarios, porque el asunto no lo permite y día llegará en que, por desgracia, tengamos que volver sobre tal materia; es lo único que nos hace falta para cimentar la regeneración de esta pobre Patria: aflojar primero y destruir despues los lazos de la familia; con razon se ha dicho que nuestro porvenir está en Marruecos!

7-4-902

PENAFLOL

LA NARANJA EN INGLATERRA

Londres 4 de Abril 1902.

En venta hoy los vapores «Ruby», «Millicent», «San Fulgencio», «Aviemor» y «Sapphire» ofreciéndose unas 15.000 cajas de naranja valenciana, obteniéndose para 420 ords. de 7'6 a 8'6.

714 largas de 10'6 a 12'0. Demanda buena hoy, y los precios van mejorando.

Llegados: «Garnet» y «Mattiekovitz». Hamburg.—En venta el miércoles los vapores «Alvarado» y «Campeador» obteniéndose a los siguientes precios:

420 ordinarias de 6'0 a 9'00 m. 420 largas de 9'0 a 9'25. 420 extra largas de 8 a 12. 714 largas de 8'00 a 12'00.

La mayor parte de la naranja ha sido descargada en muy mala condición, lo cual ha perjudicado mucho a los resultados para fruta sana.

SANTIAGO NEUHÖFFER

DESDE ORIHUELA

El notable abogado, director del periódico católico «La Lectura Popular», D. Adolfo Clavarana, en su último número firma un bien escrito artículo en defensa de las Ordenes religiosas, el cual ha sido elogiadísimo por todo el vecindario, que vé con pena la guerra que se les viene haciendo a quienes únicamente nos reportan beneficios y bienes sin cuento.

Nosotros también felicitamos muy cordialmente al Sr. Clavarana por la justísima defensa que ha hecho de las nunca bien ponderadas Comunidades monásticas.

En el Arrabal-Roig reina gran disgusto entre todos sus vecinos, que no ven con buenos ojos la dura campaña que contra las Ordenes religiosas viénesse haciendo por algunos elementos.

Igualmente reina descontento en la vega.

Con las lluvias del mes pasado las cosechas han ganado mucho, por lo que nuestros colonos se muestran contentísimos.

La huerta y los campos presentan un buen aspecto.

Hacen unos días propios del estío, viéndose ya algún movimiento preliminar de los trabajos del verano.

¡Dios quiera concedernos abundantes cosechas, pues buena falta nos hace!

Nuestros huertanos solo esperan protección de Dios, que es el único que aquí se la dispensa!

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña la señora doña Diodora Fons y Navarro, esposa de nuestro querido amigo D. Antonio Almodóvar, corresponsal de «El Diario de Murcia» en esta localidad.

Reciban los afortunados padres nuestra más cordial enhorabuena por el feliz natalicio de su segundo hijo.

Sigue embarcándose en esta estación del ferrocarril considerable número de cajas que contienen la rica naranja de esta vega con destino a los mercados más importantes del extranjero.

Con la alegría y animación de costumbre, se han verificado este año las alegres meriendas de Pascua, ocupando numerosos grupos los alrededores del Seminario, San Antón, Estación y Nacimiento del Agua, puntos preferidos para comer la tradicional mona.

Nos consta que se están formando gremios en toda la vega, secundando a los huertanos de la comarca agrícola de esa capital, cuyo reglamento ha sido pedido y remitido a los de aquí.

Sabemos que han entrado a formar parte de la redacción de nuestro colega «El Labrador», semanario que se publica los martes en esta localidad, varios distinguidos jóvenes, cuya competencia en el periodismo es segura garantía para que el yaliente y simpático colega, aumente el número de suscriptores.

Felicitamos a su fundador, director y propietario, y deseamos al defensor de los intereses de la vega baja del Segura, una larga, próspera y fecunda vida, para bien del terruño.

La niña de tres años de edad que el pasado jueves pereció ahogada en una acequia del partido de San Bartolomé, se llamaba Teresa Rebollo Roca.

En la secretaría del Instituto de Alicante se ha recibido el título de Bachiller expedido a favor de nuestro querido amigo D. Justo García Soriano, a quien enviamos nuestra enhorabuena.

Por acuerdo de la Administración de Contribuciones, han pasado a ejercer el cargo de investigadores de la contribución industrial en las zonas de Orihuela y Dolores, respectivamente, D. José Pagán y D. Manuel Tornes.

Esta mañana han recibido la sagrada comunión los reclusos de esta cárcel, para cumplir con el precepto pascual.

CORRESPONSAL

7 Abril 902.

Boletín Provincial de Hacienda

| | Ptas. cts. |
|----------------------------------|------------|
| <i>Ingresos de hoy</i> | |
| Derechos reales | 496 41 |
| Intereses de demora | 99 45 |
| Ventas | 265 68 |
| Utilidades | 70 22 |
| Reintegro de ejercicios cerrados | 2 74 |
| <i>Resultas</i> | |
| Pagos | 271 10 |
| TOTAL | 1205 70 |

DESDE BENFERRI

Defunción y entierro del párroco D. Pedro Morales.

A las cinco de la tarde del Sábado de Gloria, tras larga y cruel enfermedad, dejó de existir en la villa de Benferrí, a los sesenta y tres años de edad, el virtuoso y celoso cura párroco de la misma, D. Pedro Morales Rocamora, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Los amplios salones del Palacio conde, propiedad de las Excmas. Sras. Condesas de Ghelles y Via-Manuel, en donde residía el finado, se hallaban llenos de feligreses de ambos sexos, que vertían abundantes lágrimas ante el inerte y frío cadáver de su querido párroco.

La conducción del cadáver a la necrópolis de esta localidad tuvo lugar a las cuatro de la tarde del siguiente día, siendo llevado por las personas más distinguidas de la misma.

Presidían el duelo en representación de la familia el joven D. Carmelo Manchón y D. José Díaz García, ilustrado catedrático del Seminario Conciliar de San Miguel, de la vecina ciudad de Orihuela.

El clero parroquial con cruz alzada iba entonando oraciones fúnebres, vistiendo capa pluvial el joven y virtuoso sacerdote, hijo de dicha villa, y en la actualidad cura ecónomo de la misma, D. Mariano García y García, asistido del cura de la parroquia del Remedío de la Matanza, D. José Aguilar Servent y del Diácono de esa villa D. José García y García.

El Ilustre Ayuntamiento con sus cirios encendidos y presidiendo por su Alcalde presidente D. Manuel García y García Díaz, asistió a tan fúnebre acto.

Unas mil doscientas personas, muchas de ellas habían acudido de los pueblos limítrofes, que iban alumbrando en correcta procesión, acompañaron a su última morada al cadáver de su nunca bastante llorado párroco, llevando en sus semblantes impresas las huellas del dolor.

Entre los que formaban parte del fúnebre cortejo tuvimos el gusto de ver a nuestros queridos amigos los presbíteros D. José Beneyto Mateo, cura propio de la parroquia de San José de la Murada, y a D. José Manresa, que reside en la actualidad en Redován, a los sesenta y tres años de edad, D. Pascual García Ma

